



# DZIENNIK URZĘDOWY

## WOJEWÓDZTWA PODKARPACKIEGO

---

Rzeszów, dnia 15 stycznia 2026 r.

Poz. 272

**U C H W A Ł A Nr I/19/2026**

**z dnia 13 stycznia 2026 r.**

**Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej**

**w Rzeszowie**

Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie po rozpatrzeniu **uchwały Nr 319/XXV/2025 Rady Miasta Jarosławia** z dnia 24 listopada 2025 roku w sprawie określenia warunków i trybu wsparcia finansowego zadania własnego Gminy Miejskiej Jarosław w zakresie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu - działając na podstawie art.11 ust.1 pkt 4 i art. 18a ust.3 ustawy z dnia 7 października 1992 r. o regionalnych izbach obrachunkowych (t.j. Dz. U. z 2025 r., poz. 7)

**stwierdza nieważność uchwały Nr 319/XXV/2025 z dnia 24 listopada 2025** w sprawie określenia warunków i trybu wsparcia finansowego zadania własnego Gminy Miejskiej Jarosław w zakresie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu **w części załącznika nr 1** do uchwały pn. „Wniosek o udzielenie dotacji celowej z budżetu Gminy Miejskiej Jarosław na realizację projektu z zakresu sportu” **pkt 2 i 3 oświadczenia** o treści:

„2. Klub sportowy składający niniejszy wniosek nie zalega\* / zalega\* z opłacaniem należności z tytułu zobowiązań podatkowych;

3. Klub sportowy składający niniejszy wniosek nie zalega\* / zalega\* z opłacaniem należności z tytułu składek na ubezpieczenia społeczne;”

z powodu postanowienia o konieczności złożenia przez wnioskodawcę oświadczeń nie mających związku z udzielaną dotacją co istotnie narusza przepis art. 27 ust. 2 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie (j.t.: Dz. U. z 2024 r. poz. 1488) w związku z art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym (t.j.: Dz. U. z 2025 r. poz. 1153)

### **U z a s a d n i e n i e**

W dniu 24 listopada 2025 roku Rada Miasta Jarosławia podjęła uchwałę w sprawie określenia warunków i trybu wsparcia finansowego zadania własnego Gminy Miejskiej Jarosław w zakresie tworzenia warunków sprzyjających rozwojowi sportu. Uchwała powyższa wpłynęła do Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie w dniu 15 grudnia 2025 roku.

Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie badając powyższą uchwałę w trybie nadzoru uchwałą Nr XXXI/1381/2025 w dniu 30 grudnia 2025 r. wszczęło postępowanie nadzorcze.

Przedmiotową uchwałą Rada Miasta Jarosławia określiła warunki i tryb finansowania zadania własnego w zakresie sprzyjania rozwojowi sportu w Gminie Miejskiej Jarosław poprzez udzielanie dotacji na realizację celów publicznych, w tym: tryb postępowania o udzielenie dotacji; sposób rozliczania udzielonej dotacji; cele publiczne z zakresu sportu, które Gmina Miejska Jarosław zamierza osiągnąć w wyniku udzielanych dotacji.

Zgodnie z § 7 ust.2 wysokość dotacji udzielonej wnioskodawcy w ramach postępowania konkursowego w danym roku budżetowym wynosi 90% wartości projektu, nie więcej niż środki finansowe zabezpieczone w uchwale budżetowej na realizację zadania służącego realizacji celu publicznego. Wzór wniosku o udzielenie dotacji celowej z budżetu Gminy Miejskiej Jarosław na realizację projektu z zakresu sportu określono w Załączniku Nr 1. We wzorze wniosku Rada zawarła obowiązek złożenia oświadczeń pkt 2 i 3 o treści:

2. Klub sportowy składający niniejszy wniosek nie zalega\* / zalega\* z opłacaniem należności z tytułu zobowiązań podatkowych;

3. Klub sportowy składający niniejszy wniosek nie zalega\* / zalega\* z opłacaniem należności z tytułu składek na ubezpieczenia społeczne;

Określając tryb udzielania dotacji postanowiono w § 5, że wyboru ofert dokonuje się w drodze otwartego konkursu ofert, a w celu zaopiniowania i oceny złożonych wniosków Burmistrz Miasta Jarosławia powołuje komisję konkursową. Wnioski oceniane są formalnie i merytorycznie. W Załączniku Nr 2 i 3 określono odpowiednio kartę oceny formalnej i merytorycznej wniosku.

Ocena formalna obejmuje: termin złożenia wniosku, złożenie wniosku na właściwym formularzu i przez uprawniony podmiot, prawidłowość złożonych podpisów prawidłowość jego wypełnienia, zgodność projektu z konkursem, realizację zadania na rzecz mieszkańców, kwalifikowalność wydatków i prawidłowość wnioskowanej kwoty dotacji. Ocena merytoryczna obejmuje zaś: zgodność zgłoszonego projektu z celem publicznym, o którym mowa w § 2 uchwały, znaczenie zgłoszonego projektu dla realizacji celu publicznego, zakres rzeczowy projektu, związek przedstawionej we wniosku kalkulacji kosztów realizacji projektu (kosztorys projektu) z zakresem rzeczowym projektu, możliwość realizacji projektu przez wnioskodawcę i dotychczasowe wykorzystanie przez wnioskodawcę dotacji z budżetu (rzetelność i terminowość rozliczenia się z otrzymanych środków).

Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie zważyło, co następuje :

Do wyłącznej właściwości rady gminy zgodnie z art. 18 ust. 2 pkt 15 ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym należy stanowienie w innych sprawach zastrzeżonych ustawami. W świetle art. 40 ust. 1 powyższej ustawy, na podstawie upoważnień ustawowych gminie przysługuje prawo stanowienia aktów prawa miejscowego obowiązujących na terenie gminy. Akty prawa miejscowego ustanawia rada gminy w formie uchwały.

Zgodnie z art. 27 ust. 1 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie jako zadanie własne jednostek samorządu terytorialnego wskazane zostało zadanie polegające na tworzeniu warunków, w tym organizacyjnych, sprzyjających rozwojowi sportu. Na mocy art. 27 ust. 2 cytowanej ustawy organ stanowiący jednostki samorządu terytorialnego może określić, w drodze uchwały warunki i tryb finansowania zadania własnego, wskazując w uchwale cel publiczny z zakresu sportu, który jednostka zamierza osiągnąć.

Zgodnie z art. 28 ust. 1 powyższej ustawy klub sportowy, działający na obszarze danej jednostki samorządu terytorialnego, nie działający w celu osiągnięcia zysku, może otrzymywać dotację celową z budżetu tej jednostki na podstawie uchwały, o której mowa w art. 27 ust. 2, z zastosowaniem przepisów ustawy o finansach publicznych(t.j. Dz.U. z 2025 r. poz. 1483) w zakresie udzielania dotacji celowych dla podmiotów niezaliczanych do sektora finansów publicznych i nie działających w celu osiągnięcia zysku. Art. 43 ustawy z dnia 27 sierpnia 2009 r. o finansach publicznych stanowi, że prawo realizacji zadań finansowanych ze środków publicznych przysługuje ogółowi podmiotów, chyba że odrębne ustawy stanowią inaczej. Przepisy ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie nie przyznają radzie gminy kompetencji do uzależnienia udzielenia konkretnemu podmiotowi dotacji celowej od spełnienia warunku niezalegania z opłacaniem należności z tytułu zobowiązań podatkowych i składek na ubezpieczenia społeczne.

Analiza kryteriów oceny formalnej i merytorycznej wniosków wykazała, że Rada Miejska co prawda nie uzależniła udzielenia dotacji od spełnienia warunku niezalegania z opłacaniem należności z tytułu zobowiązań podatkowych i składek na ubezpieczenia społeczne jednakże postanowiła o konieczności złożenia oświadczeń do wniosku w przedmiotowym zakresie. Powyższe nie wpływa na wynik oceny formalno-merytorycznej i nie ma związku z udzieleniem dotacji zatem istotnie narusza przepis art. 27 ust. 2 ustawy z dnia 25 czerwca 2010 r. o sporcie w związku z art. 40 ust. 1 ustawy z dnia 8 marca 1990 r.

o samorządzie gminnym. Zawarte w załączniku Nr 1 do uchwały oświadczenia w pkt 2 i 3 są bezprzedmiotowe i nie związane z udzieleniem dotacji.

Mając na względzie powyższe Kolegium Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie orzekło jak w sentencji.

Na powyższą uchwałę Kolegium Izby przysługuje Gminie prawo wniesienia skargi do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego w Rzeszowie za pośrednictwem Regionalnej Izby Obrachunkowej w Rzeszowie, w terminie 30 dni od dnia jej doręczenia.

Mirosław Paczocha

**Prezes**